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關於特區行政長官選舉的意見調查 (02/2007) 

 
 

1. 調查目的和方法 

 
這次電話民意調查由嶺南大學公共管治研究部進行，其目的是了解公眾對

特區行政長官選舉的意見。是次民意調查在二零零七年二月二至四日進

行，調查以 18 歲或以上的香港永久居民為訪問對象，以隨機抽樣方式於

電話簿中抽取電話樣本，然後再把電話號碼的最後兩個數字以隨機數字代

替；接通電話後，在住戶內再以隨機抽樣方式選取被訪者。我們最後完成

共 861 份問卷，回應率為 57.9%。在 95% 信心水平下，抽樣誤差約為 
± 3.3 個百分點。 
 
本部曾在二零零六年九月、十一月和十二月進行過有關特區行政長官選舉

的類似調查。本報告引入按比例分析的  T 檢定  (T-test with Sample 
Proportions)，衡量同一問題在今次調查與十二月調查收集的數據，是否有

著統計學上的分別。 
 

2. 調查結果 

2.1 對現任行政長官曾蔭權尋求連任的支持程度 
 

對於在今年三月份香港將會舉行的特區行政長官選舉，六成八 (67.9%) 的

被訪者表示支持 (「支持」或「十分支持」) 現任行政長官曾蔭權尋求連任，

只有一成 (10.2%) 的被訪者表示不支持 (「唔支持」或「十分唔支持」)。 
 
與十二月份調查結果比較，今次調查的被訪者表示支持曾蔭權尋求連任的

百分比顯著增加 (從 60.4% 上升至 67.9%)，其中表示「十分支持」的百分

比在統計學上有顯著增加 (從 16.1% 上升至 23.5%)，而表示「支持」的百

分比則與上次調查相若 (上次是 44.3%，今次是 44.5%)。另一方面，今次

調查中表示「不知道 ／ 無意見」的百分比有顯著減少 (從 17.1% 下降至 
9.9%) (見附表 1 )。 
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2.2 支持曾蔭權還是支持梁家傑？ 
 

如果只有曾蔭權和公民黨的梁家傑參加競選行政長官，有七成 (70.3%) 的

被訪者表示支持曾蔭權，一成二 (12.4%) 表示支持梁家傑，只有百分之六 
(6.3%) 表示「未決定」。 

 
與十二月份調查結果比較，今次調查的被訪者表示支持曾蔭權的百分比顯

著增加 (從 60.6% 上升至 70.3%)，而表示支持梁家傑的百分比則與上次

調查相若 (上次是 12.0%，今次是 12.4%)。另一方面，今次調查中表示

「未決定」的百分比有顯著減少 (從 13.6% 下降至 6.3%) (見附表 2 )。 
 

2.3 是否希望曾蔭權和梁家傑公開辯論競選政綱？ 
 

如果只有曾蔭權和梁家傑是行政長官選舉候選人，有七成九 (78.6%) 的被

訪者表示希望 (「希望」或「十分希望」) 他們公開辯論競選政綱，只有百

分之七 (7.3%) 的被訪者表示不希望 (「唔希望」或「十分唔希望」) (見附

表 3 )。 
 

2.4 對曾蔭權和梁家傑兩人的比較 
 

當被要求逐項比較曾蔭權和梁家傑兩人在我們列出的六個條件或事項中誰

較優勝時，大多數被訪者都認為是曾蔭權較優勝。在不同的條件或事項

中，認為曾蔭權較優勝和認為梁家傑較優勝的百分比差別是有所不同的，

其中在「與中央關係良好」一項的差別最大 (88.4% 對 0.9%)，然後是「行

政能力」和「領導能力」(72.7% 對 3.6%、71.2% 對 4.2%)，差別較小的

是「清的香港發展路向」和「為人誠實可靠」(58.2% 對 8.2%、42.4% 對 
14.4%)，差別最小的是「貼近香港主流民意」(45.2% 對 26.5%) (見附表 4 
- 9 )。 
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2.5 新一屆行政長官應該最優先處理哪一方面的工作？ 
 

最多被訪者表示新一屆行政長官，應該最優先處理「經濟轉型」和「貧富

懸殊」的工作 ( 28.8% 和 26.6% )，其次是「教育問題」( 12.5% ) (見附表 
10 )。 
 

2.6 誰會當選新一屆行政長官？ 
 

九成 (89.8%) 的被訪者估計曾蔭權會當選新一屆行政長官 (見附表 11 )。 
 

 
 
 

觀察重點： 

是次調查結果顯示，曾蔭權明顯受到正式宣佈參選第三屆行政長官選舉和開展

選舉工程的正面影響，在連任的支持度和與梁家傑競爭時所獲得的支持度都有

明顯的上升。 
 
民調結果亦顯示市民是明顯希望曾蔭權和梁家傑作公開的政綱辯論。可以預期

的是：民意對曾蔭權和梁家傑的支持度會按兩者在政綱辯論會上的表現而有所

調整。 
 
 
 
 
 

***   ***   *** 
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附表 

 
1. 今年三月份，香港將會舉行特區行政長官選舉。請問你支唔支持現任行政

長官曾蔭權尋求連任？ 
 

 九月份 
調查 

十一月份

調查 
十二月份

調查 
 

是次調查 

 百分比 百分比 百分比  頻數 百分比

十分支持 17.1 20.6 16.1  202 23.5*
支持 49.7 43.3 44.3  383 44.5
一半一半 5.6 6.5 7.2  73 8.5
唔支持 5.6 6.0 7.3  69 8.0
十分唔支持 2.0 2.6 2.8  19 2.2
未決定 5.7 6.7 5.2  30 3.5
不知道 ／ 無意見 14.5 14.2 17.1  85 9.9*
不願回答 0.0 0.1 0.0  0 0.0

     
百分比總數 100.0 100.0 100.0  --- 100.0
頻數總數 862 944 601  861 ---

 * 表示與十二月調查收集的相關數據比較，其差異達到統計學上 5 % 顯著水平。 

 
 
2. 如果只有曾蔭權同埋公民黨嘅梁家傑參加競選行政長官，你會支持兩位之

中嘅邊一位？# 
 

 九月份 
調查 

十一月份

調查 
十二月份

調查 
 

是次調查 

 百分比 百分比 百分比  頻數 百分比

曾蔭權 70.2 62.7 60.6  605 70.3*
梁家傑 10.1 10.6 12.0  107 12.4
兩位都支持 0.8 1.7 1.3  9 1.0
兩位都唔支持 2.9 2.6 3.8  21 2.4
未決定 7.3 12.9 13.6  54 6.3*
不知道 ／ 無意見 8.4 9.0 8.3  64 7.4
不願回答 0.3 0.4 0.3  1 0.1

     
百分比總數 100.0 100.0 100.0  --- 100.0
頻數總數 862 944 601  861 ---

# 在九月份調查中，問題是：「如果只有曾蔭權同埋梁家傑參加競選行政長官，你會支
持兩位之中嘅邊一位？」。 

  *  表示與十二月調查收集的相關數據比較，其差異達到統計學上 5 % 顯著水平。 



關於特區行政長官選舉的意見調查 (02/2007)  

 
 5 嶺南大學公共管治研究部  

 

 
3. 如果只有曾蔭權和梁家傑係行政長官選舉候選人，你希唔希望佢哋公開辯

論競選政綱？ 

 
 頻數 百分比

十分希望 291 33.8
希望 386 44.8
一半一半 27 3.1
唔希望 42 4.9
十分唔希望 21 2.4
不知道 ／ 無意見 94 10.9

   
總數 861 100.0

 
 
4. 請你評價一下曾蔭權和梁家傑兩位特首參選人，在下列嘅條件或事項上，

邊一位會比較優勝：行政能力。 
 
 頻數 百分比

曾蔭權 626 72.7
梁家傑 31 3.6
兩位都一樣好 24 2.8
兩位都一樣差 11 1.3
不知道 ／ 無意見 168 19.5
不願回答 1 0.1

   
總數 861 100.0

 
 
5. 請你評價一下曾蔭權和梁家傑兩位特首參選人，在下列嘅條件或事項上，

邊一位會比較優勝：領導能力。 
 
 頻數 百分比

曾蔭權 613 71.2
梁家傑 36 4.2
兩位都一樣好 28 3.3
兩位都一樣差 13 1.5
不知道 ／ 無意見 170 19.7
不願回答 1 0.1

   
總數 861 100.0
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6. 請你評價一下曾蔭權和梁家傑兩位特首參選人，在下列嘅條件或事項上，

邊一位會比較優勝：為人誠實可靠。 
 
 頻數 百分比

曾蔭權 365 42.4
梁家傑 124 14.4
兩位都一樣好 77 8.9
兩位都一樣差 34 3.9
不知道 ／ 無意見 260 30.2
不願回答 1 0.1

   
總數 861 100.0

 
 
7. 請你評價一下曾蔭權和梁家傑兩位特首參選人，在下列嘅條件或事項上，

邊一位會比較優勝：清的香港發展路向。 
 
 頻數 百分比

曾蔭權 501 58.2
梁家傑 71 8.2
兩位都一樣好 32 3.7
兩位都一樣差 36 4.2
不知道 ／ 無意見 220 25.6
不願回答 1 0.1

   
總數 861 100.0

 
 
8. 請你評價一下曾蔭權和梁家傑兩位特首參選人，在下列嘅條件或事項上，

邊一位會比較優勝：與中央關係良好。 
 
 頻數 百分比

曾蔭權 761 88.4
梁家傑 8 0.9
兩位都一樣好 5 0.6
兩位都一樣差 2 0.2
不知道 ／ 無意見 83 9.6
不願回答 2 0.2

   
總數 861 100.0
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9. 請你評價一下曾蔭權和梁家傑兩位特首參選人，在下列嘅條件或事項上，

邊一位會比較優勝：貼近香港主流民意。 
 
 頻數 百分比

曾蔭權 389 45.2
梁家傑 228 26.5
兩位都一樣好 35 4.1
兩位都一樣差 20 2.3
不知道 ／ 無意見 189 22.0

   
總數 861 100.0

 
 

10. 你認為新一屆嘅行政長官應該最優先處理以下邊一方面嘅工作？ 
[答案 1 - 7 出現次序隨機]      [按出現次序，讀出答案 1 - 7] 
 
 頻數 百分比

(1) 經濟轉型 248 28.8
(2) 貧富懸殊 229 26.6
(3) 教育問題 108 12.5
(4) 環境保護 80 9.3
(5) 食物安全 55 6.4
(6) 民主發展 49 5.7
(7) 房屋問題 20 2.3
其他 22 2.6
不知道 ／ 無意見 49 5.7
不願回答 1 0.1

 
總數 861 100.0

 
 

11. 今年嘅特首選舉，你估計邊個會當選呢？ 
 

 頻數 百分比

曾蔭權 773 89.8
梁家傑 7 0.8
不知道 ／ 無意見 78 9.1
不願回答 3 0.3

   
總數 861 100.0

 
 

***   ***   *** 


